



Конференция «Что нас объединяет: понимающее государство, справедливый закон» стартовала в северной столице России – Санкт-Петербурге. Суть конференции – формирование широкого общественного консенсуса в отношении государства и оснований законодательства.

«Задача „российского прорыва“, поставленная Владимиром Путиным в ходе встречи с доверенными лицами, включает значимые преобразования в развитии государства и права. Однако на пути этих преобразований сегодня встречаются достаточно высокие барьеры», — поясняет суть конференции её модератор Иосиф Дискин, председатель Комиссии по гармонизации межнациональных и межрелигиозных отношений ОП РФ, руководитель проекта Общественной палаты Российской Федерации «Общероссийское единство. Что нас объединяет».

Глава Духовного собрания мусульман России Альбир-хазрат Крганов в своем выступлении отметил: «Сегодня на конференции мы поднимаем и обсуждаем важные и актуальные вопросы. Цели, задачи и реализация приоритетных направлений нашего дальнейшего развития, обозначенных Президентом России В. Путиным, наше успешное развитие в целом и сплоченность общества во многом зависят от качеств государства и государственного управления, от характера взаимоотношений государства и институтов гражданского общества, в том числе и религиозных исламских организаций. В этой связи идея, образ и модель понимающего государства имеет теоретическое и практическое значение».

Главными темами для обсуждения стали:

- взаимосвязь упрочения общероссийского единства и стратегии «российского прорыва», выдвинутой Владимиром Путиным;
- нравственно-этические ценности, лежащие в основе современных государственно-правовых институций;

- «понимающее государство» — новый стандарт взаимодействия государственных институтов и гражданского общества;
- пути развития нравственно-этического общественного консенсуса: взаимное доверие
- прочные основания государственно-правового развития;
- вклад традиционных нравственных авторитетов, ценностей русской культуры в упрочение нравственно-этического фундамента общественного развития;
- опыт Санкт-Петербурга в реализации масштабных экономических и социальных проектов, основанных на широком общественно-государственном взаимодействии.

В ходе своего выступления глава ДСМР также добавил, что мусульмане и исламские религиозные организации отчетливо понимают, что процесс реализации свободы совести и вероисповедания должен происходить в рамках действующего законодательства и диалога с думающим государством: «Мы отчетливо понимаем свои правовые и канонические обязанности и стараемся не нарушать правовые запреты. Так, основы нашего вероучения и действующее законодательство запрещают экстремистскую деятельность, распространение информации и идей, которые несовместимы с уважением свободы мысли, совести и религии других лиц, наносят вред интересам общества, личности и государства».

По итогам мероприятия участники примут рекомендации по проблемам общероссийского консенсуса в отношении развития государственно-правовой системы. Эти рекомендации будут обсуждаться на итоговом мероприятии проекта «Общероссийское единство. Что нас объединяет» в рамках итогового форума «Сообщество» (г. Москва, 2–3 ноября 2018 года).

Участие в конференции принимают: губернатор Санкт-Петербурга Георгий Полтавченко; советник Президента Российской Федерации, председатель Совета при Президенте Российской Федерации по развитию гражданского общества и правам человека Михаил Федотов; советник председателя Государственной Думы Владимир Плигин; советник первого заместителя руководителя Администрации Президента Российской Федерации, генеральный директор ВЦИОМ Валерий Федоров, муфтий ДУМ Санкт-Петербурга и Северо-Западного региона России и другие.

[Перейти в фотоальбом](#)

<http://dsmr.ru/>